

48
С-149

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ

САДРАЗЕ ЛЕЙЛА ФЕДОРОВНА

На правах рукописи
УДК 803. 0-3

СЛОВООБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СТРУКТУРА СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ
НОВООБРАЗОВАНИЙ NEUPRÄGUNGEN В СОВРЕМЕННОМ
НЕМЕЦКОМ ЯЗЫКЕ

Специальность 10.02.04. – Германские языки

АВТОРЕФЕРАТ
диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

ТБИЛИСИ 1986

Диссертация выполнена на Кафедре немецкого языка
Тбилисского государственного института иностранных языков им.
И. Чавчавадзе.

Научный руководитель: доктор филологических наук,
профессор М.М. Гухсан

Официальные оппоненты: доктор филологических наук,
профессор Е.В. Розен;
кандидат филологических наук,
доцент Н.В. Джанелидзе

Ведущее учреждение—Тбилисский ордена Дружбы народов
государственный педагогический институт им. А.С. Пушкина

Защита состоялась 29 сентября 1986 г. в 14 час., на
заседании специализированного совета К 057.03.10 по защи-
те диссертации на соискание ученой степени кандидата фи-
лологических наук в Тбилисском орденом Трудового Красного
Знамени государственном университете (380028, Тбилиси,
проспект И. Чавчавадзе, 36).

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Тби-
лисского государственного университета.

Автореферат разослан 29 августа 1986 г.

Ученый секретарь
специализированного совета
доцент

У. Сакарули
Ц.И. Сакарули

Настоящая диссертация посвящена синхронному анализу оло-
вообразовательной структуры субстантивных композитов—новообра-
зований — Neuprägungen — появившихся в современном немецком
языке (СНЯ) после 1945 года.

Актуальность темы определяется возросшим интересом к актив-
ным словообразовательным процессам в СНЯ, к постоянному возник-
новению новых слов, к проблемам языковой номинации и к теории
номинации слова применительно к неологизмам. Особое внимание в
связи с этим уделяется исследованию наиболее динамичной части
языка — лексике, чутко реагирующей на изменения объективной
действительности, вызывающей общественную необходимость в назы-
вании новых реалий и функциональную целесообразность новой номи-
нации.

В общих работах советских и зарубежных германистов затра-
гиваются некоторые теоретические вопросы, связанные с тематикой
данной работы (М.Д.Степанова, К.А.Левковская, Е.В.Розен,
Е.С.Кубрякова, Т.М.Минц, Г.В.Павлов, В.Флейшер, Т.Шиппан,
В.Шмидт, Р.Ресслер, Г.Шарман и др.). Изменения в словарном со-
ставе СНЯ и причины появления языковых инноваций рассматриваются
в диссертационных работах Н.Ю.Точуридзе—Сумбатовой, Т.В.Ко-
роль, Н.В.Муравлевой, В.И.Демина, А.А.Бекбалаева, Н.Т.Комлевой,
Л.И.Сергеевой, И.П.Савицкого и др. Однако, в указанных работах
исследуются в основном вопросы семантики неологизмов, а специ-
альных работ по словообразовательной структуре неологизмов не
имеется. Остро ощущается также отсутствие словаря новых слов,
который смог бы охватить и описать новую лексику.

В лингвистической литературе нет единого подхода к понима-
нию природы неологизмов. Это выражается в различных дефинициях
и градациях неологизмов, порою противоречащих друг другу. В

-216400-